

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

**до проєкту наказу Міністерства охорони здоров'я України
«Про затвердження Порядку госпіталізації, лікування та медичного
нагляду за особами, які хворіють на особливо небезпечні і небезпечні
інфекційні хвороби, контактними особами та носіями збудника таких
інфекційних хвороб, умови їх перебування у відповідних закладах охорони
здоров'я та наукових установах»**

1. Мета

Проєкт наказу Міністерства охорони здоров'я України «Про організацію госпіталізації, лікування та медичного нагляду за хворими на особливо небезпечні і небезпечні інфекційні хвороби, контактними особами та носіями збудника таких інфекційних хвороб, умови їх перебування у відповідних закладах охорони здоров'я та наукових установах» (далі – проєкт акта) розроблено з метою вдосконалення та підвищення ефективності заходів з надання медичної допомоги хворим на інфекційні хвороби, в тому числі попередження розвитку інфекційних хвороб у осіб, що контактували із джерелом інфекції, посилення спроможності медичного нагляду за хворими на інфекційні хвороби, контактними особами та носіями збудника таких інфекційних хвороб, спрямованих на запобігання поширенню інфекційних хвороб в Україні.

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта

Стаття 30 Закону України «Основи законодавства України про охорону здоров'я» передбачає, що стосовно окремих особливо небезпечних інфекційних захворювань можуть здійснюватися обов'язкові медичні огляди, профілактичні щеплення, лікувальні та карантинні заходи в порядку, встановленому законами України.

Проєкт акта розроблено відповідно до частини шостої статті 18 Закону України «Про систему громадського здоров'я» (далі – Закон), якою передбачено, що перелік особливо небезпечних і небезпечних інфекційних хвороб, порядок госпіталізації, лікування та медичного нагляду за хворими на такі інфекційні хвороби, контактними особами та носіями збудника таких інфекційних хвороб, умови їх перебування у відповідних закладах охорони здоров'я та наукових установах встановлюються центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері охорони здоров'я;

Відповідно Перелік особливо небезпечних, небезпечних інфекційних та паразитарних хвороб людини і носійства збудників цих хвороб затверджено наказом Міністерства охорони здоров'я України від 19 липня 1995 року №133. Вказаний перелік найближчим часом планується оновити. Проте відповідний порядок госпіталізації, лікування та медичного нагляду за хворими на такі інфекційні хвороби чи носіями збудників таких хвороб наразі взагалі відсутній.

Частина 8 статті 21 Закону передбачає, що обов'язковій госпіталізації підлягають хворі на особливо небезпечні та небезпечні інфекційні хвороби, а

також особи з симптомами таких хвороб у випадках, визначених рішенням про встановлення карантину.

Проте стаття 22 Закону України «Про захист населення від інфекційних хвороб» визначає, що особи, хворі на інфекційні хвороби, контактні особи та бактеріоносії, які створюють підвищену небезпеку зараження оточуючих, підлягають своєчасному та якісному лікуванню, медичному нагляду та обстеженням. Особи, які хворіють на особливо небезпечні та небезпечні інфекційні хвороби, є носіями збудників цих хвороб або перебували в контакті з такими хворими чи бактеріоносіями, а також хворі на інші інфекційні хвороби у разі, якщо вони створюють реальну небезпеку зараження оточуючих, підлягають лікуванню, медичному нагляду та обстеженням у стаціонарах відповідних закладів охорони здоров'я чи наукових установ. Порядок госпіталізації, лікування та медичного нагляду за хворими на інфекційні хвороби, контактними особами та бактеріоносіями, умови їх перебування у відповідних закладах охорони здоров'я та наукових установах устанавлюються центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сфері охорони здоров'я.

Крім того, частина друга статті 9 Закону України «Основи законодавства про охорону здоров'я» передбачає, що обмеження прав інших громадян у вигляді примусового лікування, примусової госпіталізації або у зв'язку із встановленням карантину допускаються виключно з підстав і в порядку, передбачених законом.

Відповідно вказаний проєкт акта розроблено для реалізації положень визначених вище законодавчих актів для забезпечення прав громадян. Він не поширюється і не передбачає випадки примусової госпіталізації пацієнтів з певними видами інфекційних хвороб, яка здійснюється відповідно до чинного законодавства.

3. Основні положення проєкту акта

Проєктом акта пропонується затвердити Порядок госпіталізації, лікування та медичного нагляду за особами, які хворіють на особливо небезпечні і небезпечні інфекційні хвороби, контактними особами та носіями збудника таких інфекційних хвороб, умови їх перебування у відповідних закладах охорони здоров'я та наукових установах.

4. Правові аспекти

У даній сфері суспільних відносин діють такі нормативно-правові акти:

Конституція України,

Закон України «Основи законодавства України про охорону здоров'я»,

Закон України «Про систему громадського здоров'я»,

Закон України «Про захист населення від інфекційних хвороб»,

Перелік особливо небезпечних, небезпечних інфекційних та паразитарних хвороб людини і носійства збудників цих хвороб затверджено наказом МОЗ від 19 липня 1995 року №133.

5. Фінансово-економічне обґрунтування

Проект акта не потребує додаткових витрат з державного та/або місцевих бюджетів та здійснюватиметься в межах видатків, передбачених у державному бюджеті на реалізацію програми державних гарантій медичного обслуговування населення на відповідний рік.

6. Позиція заінтересованих сторін

Проект акта потребує проведення публічних консультацій.

Проект акта не стосується питань функціонування місцевого самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю, функціонування і застосування української мови як державної, тому не потребує погодження з уповноваженими представниками всеукраїнських асоціацій органів місцевого самоврядування чи відповідних органів місцевого самоврядування, уповноваженими представниками всеукраїнських профспілок, їх об'єднань та всеукраїнських об'єднань організацій роботодавців, Урядового уповноваженого з прав осіб з інвалідністю та всеукраїнських громадських організацій осіб з інвалідністю, їх спілок, Уповноваженого із захисту державної мови.

Проект акта не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності.

Проект акта потребує погодження з Уповноваженим Верховної Ради України з прав людини, Міністерством соціальної політики України, Державною регуляторною службою України, Національною службою здоров'я України, Національною академією наук України, Національною академією медичних наук України.

Проект акта потребує здійснення державної реєстрації в Міністерстві юстиції України.

7. Оцінка відповідності

У проекті акта відсутні положення, що:

стосуються зобов'язань України у сфері європейської інтеграції, прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних свобод;

впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків; містять ризики вчинення корупційних правопорушень та правопорушень, пов'язаних з корупцією;

створюють підстави для дискримінації.

Громадська антикорупційна, громадська антидискримінаційна та громадська гендерно-правова експертизи не проводилися.

Проект акта не стосується питань інформатизації, електронного урядування, формування і використання національних електронних інформаційних ресурсів, розвитку інформаційного суспільства, електронної демократії, надання адміністративних послуг або цифрового розвитку, тому не

потребує проведення цифрової експертизи в Міністерстві цифрової трансформації України.

8. Прогноз результатів

Реалізація проєкту акта не матиме негативного впливу на ринкове середовище, забезпечення захисту прав та інтересів суб'єктів господарювання, громадян і держави; розвиток регіонів, підвищення чи зниження спроможності територіальних громад; ринок праці, рівень зайнятості населення; громадське здоров'я, екологію та навколишнє природне середовище, обсяг природних ресурсів, рівень забруднення атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення утвореними відходами, інші суспільні відносини.

Вплив на інтереси заінтересованих сторін:

Заінтересована сторона	Вплив реалізації акта на заінтересовану сторону	Пояснення очікуваного впливу
Громадяни	Позитивний	Забезпечить чітку для пацієнтів процедуру госпіталізації, лікування та медичного нагляду у разі захворювання на небезпечну чи особливо небезпечну хворобу і не допустить необґрунтованого обмеження прав пацієнтів.
Заклади охорони здоров'я	Позитивний	Забезпечено чітку процедуру надання медичної допомоги хворим на небезпечні та особливо небезпечні хвороби, а також усуне ризики для зловживань.

Держава	Позитивний	Створено чіткий порядок госпіталізації, лікування та медичного нагляду за хворими на особливо небезпечні і небезпечні інфекційні хвороби, контактними особами та носіями збудника таких інфекційних хвороб, умови їх перебування у відповідних закладах охорони здоров'я та наукових установах, якого на сьогодні не існує.
---------	------------	---

Міністр охорони здоров'я України

Віктор ЛЯШКО

« ____ » _____ 2023 року